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 الاولحان ــتملاا

 :السؤال الأول

 -أمامك خريطة للعالم, اكتب ما تدل عليه الأرقام: ( أ)

 .....دولة قوة اقتصادية بأمريكا الجنوبية -1

 ...............المحيط -2

 المحيط................. -3

 الشكل............دولة مستطيلة  -4

 ....... دولة عظمى -5

 

 

 اذكر:  ( ب)

 مراحل الحرب الباردة بين الولايات المتحدة والاتحاد السوفيتى سابقاً. -1

 أهداف حلف الناتو. -2

 ما المقصود بكل من.........؟ج( 

 الأقليات. -1

 القوة الديموغرافية للدولة.-2

 الجلاسنوست. -3

 :السؤال الثانى

 )أ( ما الفرق بين.........؟

 المياه المحايدة , والمياه التكميلية. -1

 الأنهار المحلية, والأنهار الدولية. -2

 -وضح رأيك فى: ( ب)

 كيف يمكن إنهاء أزمة الطاقة حالياً. -1

 كيفية الاستفادة من إيجابيات العولمة وتجنب سلبياتها. -2

 -السبب: ذكر مع و الصحيحة غير العبارة أمام( X) وعلامة, الصحيحة العبارة أمام( √)جـ(ضع علامة )

 منظمة الأمم المتحدة لها دور فعال فى حل بعض المشكلات الدولية.)  ( -1

 اتجه زعماء حلف شمال الأطلسى إلى إعادة النظر فى استراتيجية الحلف.)   ( -2

 (يتى جرس إنذار للدول النامية.)  يُعد سقوط الاتحاد السوف -3

 تقليل الأثر السلبى للمناخ على الدولة.)   ( التقدم العلمى لم يؤثر فى -4
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 السؤال الثالث:

 )أ( ما النتائج المترتبة على...........؟

 استخدام نظم الاستشعار عن بُعد والخرائط الإلكترونية فى الجغرافيا السياسية. -1

 نشوب الحربين العالميتين الأولى والثانية بالنسبة للعلاقات الدولية. -2

 ستقالته من الاتحاد السوفيتى.إعلان جورباتشوف ا -3

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين:)ب(

 جميع الدول الآتية لها حق الفيتو ما عدا...........  -1

 بريطانيا ( –ألمانيا  –الصين  –)فرنسا 

 فقد العالم التوازن فى القوى عقب............-2

 تكون الاتحاد الأوروبى ( –انهيار الاتحاد السوفيتى  –تكون حلف وارسو  –) تكون حلف الناتو 

 أكثر القارات بها دول حبيسة............ -3

 أمريكا الجنوبية( –أوروبا  –إفريقيا  –)آسيا 

 يُعد العالم.......... صاحب نظرية القوى البرية ) قلب الأرض( -4

 كيلين ( – هوسهوفر –ماكيندر  –) راتزل 

 )جـ( بم تفســـــــــر.........؟

 مخالفة اليابان لمبدأ الحماية والدفاع فى اختيار عاصمتها المستحدثة. -1

 تعد المقومات العسكرية من مقومات نجاح التكتلات الاقتصادية. -2

 أهمية الرصيف القارى لبعض دول العالم. -3

 السؤال الرابع:

يُعد حجم سكان الدولة من المقومات البشرية ومقياس لقوتها ووزنها السياسى إذا توافرت لها المقومات ")أ( .4

 الأخرى". من خلال دراستك وضح:

 مميزات وسلبيات الحجم الكبير لسكان الدولة. .0

 مؤشرات القوة الاقتصادية للدولة. .6

 المقومات الطبيعية لقوة الدولة. .3

 رد الثروة الموجودة عند الحدود.فاظ على مواالتى تبذلها الدول للحالجهود  .4

 )ب(ما العلاقة بين.........؟

 تطور وسائل الاتصالات, وتطور علم الجغرافيا السياسية. -0

 حجم السكان فى الصين, والعلاقات الدولية.

 )جـ( قارن بين:

 العواصم المستحدثة, والعواصم المقسمة مع ذكر أمثلة لكل منهما. -0

 الاقتصادية, والأحلاف العسكرية من حيث:التكتلات  -6

 * الأهداف.                      * المفهوم.
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 الثانى الامتــحان

 :السؤال الأول
 

 )أ( اى العبارات الآتية صحيحة, وأيها خطأ.........؟ ولماذا؟ -1

 ق.م. 1221عقد الملك رمسيس الثالث معاهدة مع ملك الحيثيين عام  -1

 لأول مرة على يد العالم الجغرافى هوسهوفر. ظهر مصطلح الجيوبولتيك -2

 تعد الحماية والأمن الوظيفة الأكثر أهمية للحدود السياسية. -3

 تعد العاصمة ضابط إيقاع لكل أجزاء الدولة. -4

 بم تفســـــــر........؟)ب(

 اتساع وتعدد مجالات الجغرافيا السياسية. -1

 فشل الاتحاد السوفيتى فى حصار برلين. -2

 يُعد المجلس الوزارى الجهاز التنفيذى لمجلس التعاون لدول الخليج العربى. -3

 )جـ( أمامك خريطة صماء لإفريقيا, اكتب ما تدل عليه الأرقام:

 مضيق........... -1

                                                           بحيرة............. -2

 ممر مائى.......... -3

 ...دولة حبيسة...... -4

 :السؤال الثانى

الحدود السياسية ظاهرة بشرية, لأن الإنسان هو الذى يقوم بتخطيطها تبعاً تُعد =)أ( -

. فى ضوء هذه العبارة أجب عن الأسئلة =لمصالحه الاقتصادية والعسكرية والسياسية

 الآتية:

 ما الفرق بين الحدود السياسية, والتخوم؟ -1

 من أهم مراحل تخطيط الحدود السياسية؟لماذا تُعد مرحلة التعريف والتخطيط  -2

 )ب(ما العلاقة بين.........؟

 العلاقات الدولية, والثورة الصناعية. -1

 اللغة, وقوة الدولة السياسية. -2

 زيادة السكان, والناتج القومى للدولة. -3

 )جـ( ما النتائج المترتبة على...........؟

 انهيار حلف جنوب شرق آسيا. -1

 الة بين السكان.وجود نسبة كبيرة من البط -2

 إسهامات فردريك راتزل فى الجغرافيا السياسية. -3

 :السؤال الثالث

تجرى الانتخابات فى كل مكان بالعالم, فهى لا تقتصر على الجانب السياسى, ولكنها موجودة فى كل )أ(  

 :مجالات المجتمع. فى ضوء هذه العبارة أجبعما يأتى
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 ما شروط ومهام الانتخابات؟ -1

 الدوائر الانتخابية؟ كيف يتم تقسيم -2

 دلل جغرافياً: " توضع لنظام الانتخابات مجموعة من القواعد والأسس". -3

 )ب(ما المقصود بالمصطلحات الجغرافية الآتية............؟

 الأحلاف العسكرية. -1

 الدولة الكونفدرالية. -2

 النظام الانتخابى. -3

 المياه المحايدة. -4

  :كراسة إجابتك ثم وضح عليها )جـ( أمامك خريطة صماء لمصر, انقلها فى

  شمالًا °22دائرة عرض  -1

                                                                                                          خليج العقبة. -2

                                                        شرقاً. °25خط طول  -3

  المتوسط.البحر  -4

  قناة السويس. -5

 السؤال الرابع

 )أ( ماذا يحدث إذا..........؟

 لم يتم ترسيم الحدود السياسية وتخطيطها بين الدول. -1

 كانت الأقلية مركزة جغرافياً فى مكان ما فى الدولة. -2

 تعاون العالم من أجل مواجهة المشكلات الاقتصادية. -3

 )ب(اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين:

 أمثلة الحدود السياسية الجبلية التى تفصل بين فرنسا وإسبانيا جبال..............من  -1

 أطلس ( –الإنديز  –الألب  –)البرانس 

 م حدود..............1994تعد الحدود الفاصلة بين إريتريا وإثيوبيا عام  -2

 طبيعية ( –تالية  –منطبعة  –) سابقة 

 الجيوبولتيك وهو الذى كتب عن القوة البحرية.يُعد........... من أهم أساتذة  -3

 كيلين(رودلف  –ألفرد ماهان  –أرسطو  –)راتزل 

 من مجالات الجغرافيا السياسية قديماً............... -4

 سياسة النظام العالمى( –الدولة  –التحليل السياسى للقوة  –) دراسة العلاقات السياسية بين الدول 

 ...؟)جـ( ما الفرق بين........

 الحدود الهندسية, والحدود الإثنوغرافية. -1

 الجغرافيا السياسية, والجيوبولتيك. -2

 

 



 امتحان  عام تجريبى                                                     م                                                                                                                            6102الجغرافيا السياسية   

============================================================================================ 

5 
 

 لثالثاحان ــتملاا

 )أ( أمامك خريطة صماء للعالم, اكتب ما تدل عليه الأرقام::السؤال الأول

 ضخمة المساحة..... دولة وحدوية -1

 ..................مضيق............. -2

 ....سياسى رئاسى دولة ذات نظام -3

 مشكلة حدودية................ -4

 )ب(اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين:

 بين فرنسا وإسبانيا مع جبال.................تسيرالحدودالسياسية  -1

 الأورال ( –البرانس  –القوقاز  –)الألب 

 جاء الميلاد الحقيقى للجغرافيا السياسية على يد العالم................ -2

 ماكيندر ( –فرديرك راتزل  –ألفرد ماهان  –)ابن خلدون 

 ظهرت التكتلات الاقتصادية فى صورة مشروعات قدمتها الولايات المتحدة للدول الأوروبية ودول.............. -3

 الشرق الأوسط( –أمريكا اللاتينية  –شمال أفريقيا  –)شرق أسيا 

 ية مثل...............أخفق الحلفالمركزى فى استقطاب بعض الدول العرب -4

 الكويت والبحرين( –مصر وسوريا  –تونس والمغرب  –)السودان واليمن 

 ..؟بين.)جـ( ما العلاقة 

 الجغرافيا السياسية, والعلوم السياسية.=2                   حجم السكان فى الصين, والعلاقات الدولية. -1

 السؤال الثانى:

 تفســـــــــــــــــر........؟)أ( بم 

 أهمية المرئيات الفضائية فى مجال الجغرافيا السياسية. -1

 م.1951نشأة الجماعة الأوروبية للفحم والصلب عام  -2

 تدهور العلاقات بين الاتحاد السوفيتى ) سابقاً(, والولايات المتحدة. -3

 الجديد على مبدأ المشروعية الدولية. اعتماد النظام الدولى العالمى -4

 

 ( أمام العبارة غير الصحيحة,X( أمام العبارة الصحيحة, وعلامة )√)ب(ضع علامة )

 مع ذكر السبب فى الحالتين:  

 قاع مختلفة من العالم.)   (ية فى حسم المعارك والسيطرة على بركزت نظرية قلب الأرض على أهمية القوات البحر -1

 ( )                                                              المياه الدولية مشاع لدول العالم.  -2

 ( فى ظل التكنولوجيا المتقدمة.)   اختفت أهمية الإنسان فى صراع البقاء والتقدم للدول -3
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 أثرت أزمة الطاقة فى العلاقات الدولية فى العالم.)   ( -4

 ية بالنسبة للسياسيين والعسكريين.)  (للجغرافيا السياسية أهم -5

 )جـ( قارن بين كل من:

 المجلس الأوروبى, والبرلمان الأوروبى. -1

 الجغرافيا السياسية, والجيوبولتيك. -2

 السؤال الثالث : 

 السياسية.ية على خريطة العالم ومحور دراسة الجغرافيا الدولة إحدى الظاهرات السياس)أ( 

 فى ضوء هذه العبارة أجب:

 المقصود بمفهوم الدولة؟ وما أهم أركانها؟ما  -1

 ما أهم الصفات المشتركة لسكان الأمة؟ -2

 ما أوجه الشبه والاختلاف بين الدولة والأمة؟ -3

 )ب(ما النتائج المترتبة على.......؟

 قيام الحرب الفيتنامية وتأثيرها على دول جنوب شرق آسيا. -1

 لعالم السياسية.تأثير الحرب العالمية الأولى والثانية على خريطة ا -2

 تصفية الاستعمار لمستعمراته منذ الحرب العالمية الثانية. -3

 )جـ( ما المقصود بكل من.....؟

 العولمة. -1

 النظام السياسى فى صورته التنظيمية. -2

 القوة الديموغرافية. -3

 الأنهار الدولية. -4

 
 السؤال الرابع

 )أ( أمامك خريطة صماء لإفريقيا, حدد عليها ما يلى:

 مضيق باب المندب. -1

 دولة محتواة. -2

 بحيرة فيكتوريا. -3

 دولة حبيسة. -4

 دولة مندمج ذات بروز -5

 خط الطول الرئيسى. -6

 دائرة الاستواء. -2

 على صحة العبارات الآتية:)ب(دلل  

 يسهم التنوع الناخى للدولة فى الاقتراب من درجة الاكتفاء الذاتى. -1

 للهجرة السكانية آثار إيجابية وأخرى سلبية على الدول المرسلة والدول المستقبلة للمهاجرين. -2

 الجديد على سيطرة الدول الرأسمالية الكبرى على موارد دول العالم الثالث. ساعد النظام العالمى الدولى -3

 أضافت نظم الاستشعار عن بُعد والخرائط الإلكترونية إضافة هائلة لعلم الجغرافيا السياسية. -4

 )جـ( ماذا يحدث إذا.....؟

 كانت الأقلية مركزة جغرافياً فى مكان ما فى الدولة. -1

 إجراءات وممارسات العملية الانتخابية. كان هناك عدم ثقة فى -2
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 الرابع الامتــحان
 السؤال الأول

 :للوطن العربى, اكتب ما تدل عليه الأرقام أمامك خريطة صماء )أ(  -1

 نهر دولــى ............. (1

 لدول الخليج ..... مقر مجلس التعاون  (2

 مضيق ............. (3

 مسطح مائى ............. (4

 
 

 قارن بين:)ب( 

 الدولة الفيدرالية و الدولة الكونفدرالية من حيث الخصائص مع ذكر الأمثلة.( 1

 م الخاصة بالأنهار الدولية.1921م, و اتفاقية برشلونة عام 1156( معاهدة باريس 2

 المترتبة على ..؟)جـ( ما النتائج 

 .و تأثيره على مناخ الدولةالتقدم العلمى و التكنولوجى  -1

 البطالة بين السكان.كبيرة من وجود نسبة  -2

 الغرب الرأسمالية للسلاح و المال و التكنولوجيا.دول احتكار  -3

 بين شطرى السودان.الحرب الأهلية  -4
 السؤال الثانى

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين:)أ( 

 .............أحد الأجهزة التابعة للأمم المتحدة و يهدف إلى تطوير التعاون الدولى  -1

 صندوق النقد الدولى( –منظمة الفاو  –البنك الدولى للإنشاء و التعمير  –)مركز التجارة الدولى 

 م.2113حتى عام  تُعد دولة ............. أخر الدول الأوروبية التى انضمت الى الاتحاد الأوروبى -2

 روسيا( –كرواتيا  –يوغسلافيا  –)صربيا 

 أعلنت دولة ............. حل حلف وارسو رسمياً. -3

 المجر(  -رومانيا  –الشرقية ألمانيا  –)روسيا 

 رسمت بعض الحدود البحيرية وفقاً لاتفاقيات محددة كما هو الحال فى بحيرة -4

 فيكتوريا( –هورن  –إنتاريو  –)إيرى 

 .على خريطة الوطن العربى السياسيةكان للاستعمار أيادى أثرت سلباً )ب( 

 فى ضوء هذه العبارة أجب:

 ما المقصود بـ : المشكلة السياسية؟ (1

 ما علاقة الاستعمار بمشكلة سبتة و مليلة؟ (2

 وضح أهم التغيرات التى تعرضت لها خريطة العالم فى نهاية القرن العشرين. (3
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 )جـ( ما الفرق بين..؟

 .البيروسترويكا , و الجلاسنوست(2العاصمة , وقلب الدولة.          (1

 السؤال الثالث

 )أ( اذكر: 

 شروط كوبنهاجن للانضمام للاتحاد الأوروبى. (1

 قيام النظام الدولى العالمى الجديد.أسس  (2

 بم تفسر ..؟)ب( 

 أهمية الحكومة و على رأسها الحاكم بالنسبة للدولة.( 1

 .م1949بعد عام ( أوحت الولايات المتحدة الأمريكية لبعض دول جنوب شرق آسيا لإقامة حلف عسكرى 2

 .صعوبة هزيمة و احتلال الدول ذات الحجم الكبير من السكان( 3

 ( النزاع على الأنهار الدولية.4

 )جـ( ما العلاقة بين ..؟

 المساحة الكبيرة للدولة و قوة الدولة. (1

 العسكرية و قيام التكتلات الاقتصادية.المقومات  (2

 السؤال الرابع

 :)أ( أمامك خريطة لقارة أوروبا اكتب ما تدل عليه الأرقام 

 حد سياسى طبيعى .............  -1

 دولة متعددة اللغات ............. -2

 دولة ذات شكل مستطيل ............. -3

 دولة قزمية فى عدد سكانها ............. -4

 البحر..................... -5

 دولة بحرية مجزأة...........   -6

 
 :)ب( أثبت بالأدلة صحة العبارات الأتية

 موارد الطاقة من أهم الموارد التى لعبت دوراً بارزاً فى الصراعات الدولية.  -1

 وظيفة الحد المائى لا تقل أهمية و خطورة بالنسبة للدول عن حدها البرى. -2

 تشعبت العلاقات الدولية بين دول العالم فى الوقت الحالى. -3

 الكثير من عناصر الأمة ليس ضرورى للدولة. -4

 )جـ( ما المقصود بكل من ..؟

 العلاقات الدولية. -1

 الجغرافيا السياسية. -2

 التقسيم الاجتماعى داخل الدولة. -3

 التخوم. -4
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 امسالخ الامتــحان
 أمامك خريطة للعالم , اكتب ماتدل عليه الأرقام )أ( السؤال الاول  

 تكتل اقتصادى عربى ............. .1

 المحيط.............. .2

 منطقة قلب ذات .3

 أهمية اقتصادية.......... 

 نهر يفصل بين .4

 الولايات المتحدة والمكسيك.......... 

 :دلل على صحة العبارات الأتية )ب( 

 فى أشكال مختلفة.تظهر الحدود الهندسية بين الدول   .1

 توجد مؤسسات دولية تهتم بالتعاون الدولى لمواجهة المشكلات الاقتصادية  .2

 تختلف التفرقة العنصرية فى دولة جنوب إفريقيا عن الولايات المتحدة الأمريكية. .3

 يعتبر راتزل المؤسس الحقيقى للجغرافيا السياسية .4

 توجد بها , وحدد أطراف هذه المشكلات مع ذكر أسبابها. )جـ( انسب المشكلات الساسية الآتية إلى القارات التى

 .( سبته و مليلة 2كشمير                                     ) (1)

 السؤال الثانى

 فى ضوء هذه العبارة أجب: ل رقعة من الأرض إلى وطن له كيانتمثل الدولة جهود مجموعة بشرية تحو)أ(

 ما المقصود بقوة الدولة ؟ .1

 اساسها تتحدد قوة الدولة ؟ العناصر التى على  ما هى .2

 اذكر أهم العوامل التى تشكل قوة الدولة حسب دراسة العالم جرمان. .3

 دلل: تغيرت القوة العسكرية للدولة قديماً وحديثاً. .4

 ما النتائج المترتبة على .....؟ )ب(

 التكامل الذى تسعى إليه التكتلات الإقتصادية .1

 انهماك الولايات المتحدة والاتحاد السوفيتى )السابق( فى سياسة سباق التسلح  .2

 نشوب الحربين العالميتين الاولى والثانية بالنسبة للعلاقات الدولية. .3

 يريك راتزل فى الجغرافيا السياسيةإسهامات فرد .4

 :)جـ( قارن بين 

 , وحلف جنوب شرق أسيا من حيث :* المقر.*أهدافه. ( الحلف المركزى1)
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 العواصم الدائمة , والعواصم المستحدثة مع ذكر الأمثلة . (2)

 السؤال الثالث

 )أ( اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين:

 الجيوبولتيك فى الولايات المتحدة .يعد ............... من أهم علماء  .1

 هالفورد ماكيندر ( –ألفرد ماهان  –رودلف كيلين  – )فرديرك راتزل                   

 طبيعية ( –منطبعة  –تالية  –الحدود بين الهند وباكستان حدود.............       )سابقة  .2

 حلف وارسو ولكنها تعهدت بدعم الأعضاء فى الحلف . لم توقع................على ميثاق  .3

 ألمانيا ( –الصين  –الاتحاد السوفيتى  –)رومانيا                                              

 من الانهار الدولية التى تمثل طرق اتصال بالعالم الخارجى نهر................... .4

 الراين( –المسيسبى  –السين  –)اللوار 

 العبارات الآتية صحيحة , وأيها خطأ موضحاً السبب: حدد أى)ب(

 طانيا دور كيبر فى مشكلة كشمير .يلبر (1)

 ارتبط التقدم الصناعى فى اليابان بوجود مصادر الخام الأولية فيها.  (2)

 يتشابه نظام الانتخابات بالأغلبية مع نظام الانتخابى النسبى . (3)

 من عوامل الخطر على سلامتها تركز السكان فى منطقة محدودة بالدولة  (4)

 )جـ(  بم تفسر ...؟

 أهمية نظام الانتخابات. (1)

 مراكز( –تقسيم الدول إلى أقسام إدارية )محافظات  (2)

 اهمية الموقع البحرى للدولة  (3)

 م1955نشأة حلف وارسو فى مايو  (4)

 السؤال الرابع

فى . تضم دولًا مختلفة تشغل التكتلات الاقتصادية بأشكالها المختلفة حيزاً مكانياً على خريطة العالم حيث )أ( 

 ضوء هذه العبارة أجب :

 ما المقصود بالتكتلات الاقتصادية ؟ وكيف ظهرت هذه التكتلات؟ .1

 ما هى مراحل تكون التكتلات الاقتصادية  .2

 بشىء من التفاصيل. منها وتناولهماتتعدد مقومات قيام التكتلات الاقتصادية "اختر اثنين  .3

 حدد أنواع الأقليات التى توجد فى كل من: )ب(

 .( إيران 4) .( الصين 3)  .( الولايات المتحدة 2)             .روسيا الاتحادية  (1)

 )جـ( ما المقصود بكل من .... ؟ 

  ( الإقليم.4.                  )( الدولة الوحودية3.          ) ( التخوم2)             .المياه التكميلية 
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 السادس الامتــحان
 )أ( أمامك خريطة صماء للعالم, اكتب ما تدل عليه الأرقام:السؤال الأول

 ...............دولة نحيلة الشكل  -1

 دولة مجزأة بحرية........... -2

 تكتل نافتا ...... دولة عضو فى -3

  مشكلة سياسية ........... -4

 )ب(بم تفســـــــــــــر....؟ 

 

 للجغرافيا العامة أهمية كبيرة بالنسبة للجغرافيا السياسية. -1

 القوة والسلطة فى الدولة. تمثل العاصمة مركز -2

 تمتلك دول مجلس التعاون الخليجى العربى مقومات كثيرة للتكامل بينها. -3

 ميزة مهمة لتحديد قوة الدولة.شكل الدولة  -4

 )جـ( ما المقصود بكل من........؟

 الرصيف القارى. -1

 الجغرافيا السياسية. -2

 الاقتراع. -3

 الثانىالسؤال  

 ( أمام العبارة غير الصحيحة, مع ذكر السبب فى الحالتين:X( أمام العبارة الصحيحة, وعلامة)√)أ( ضع علامة)

 تخلق الحدود النهرية أحياناً مشاكل سياسية بين دول الجوار.)   ( -1

 تلعب الحدود السياسية دوراً رئيسياً فى الفصل بين الدول.   )   ( -2

 أكثر تماسكاً من الاتحاد الفيدرالى.       )   ( الاتحاد الكونفدرالى -3

 )  (                                                 الاقتصادى العالمى.يسعى الاتحاد الأوروبى بقوة ليكون على رأس الشكل الهرمى للنظام  -4

 )ب(أجب عما يأتى:

 وضح أنواع القوائم الانتخابية, والفرق بينها. -1

 على تأثير التقدم التكنولوجى فى دول العالم.أهم الملاحظات  -2

 )جـ( ما النتائج المترتبة على......؟

 الحرب العالمية الأولى والثانية بالنسبة للعلاقات الدولية. -1

 سقوط الاتحاد السوفيتى وتفتته إلى عدة دول. -2

 امتلاك بعض الدول موارد اقتصادية هامة مثل البترول واليورانيوم. -3

 التكنولوجية بالنسبة لمكونات وعناصر قوة الدولة.التطورات  -4
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 )أ( ما العلاقة بين.......؟السؤال الثالث

 الاستعمار, ومشكلة سبتة ومليلة. -1

 الدوافع الاقتصادية, وهجرة السكان. -2

 الصراعات الداخلية فى الدولة, والهجرة الإجبارية. -3

 انقلها فى كراسة اجابتك)ب(أمامك خريطة صماء لإفريقيا, 

 :وحدد عليها مايلى 

 مضيق جبل طارق -1

 اثيويبا .دولة  -2

 قناة السويس. -3

 ليسوتو.دولة  -4

 )جـ( دلل جغرافياً على صحة العبارات التالية: 

 كان للمعاهدات المبرمة بين الدول تأثير واضح فى ترسيم الحدود السياسية. -1

 اللغة وسيلة هامة لتجانس الدولة وقوتها. -2

 للحلف المركزى عدة أهداف. -3

 منظمة الأمم المتحدة لها دور فعال فى حل بعض المشكلات الدولية. -4

 السؤال الرابع

افتهم لا يجوز فى الدول التى توجد بها أقليات عرقية أو دينية أو لغوية أن تحرم الأشخاص المنتمين إلى الأقليات المذكورة من حق التمتع بثق )أ(

 . فى ضوء هذه العبارة أجب:استخدام لغتهموإقامة شعائرهم أو الخاصة أو المجاهرة بدينهم 

 دلل: تهتم الدول والمنظمات بحقوق الأقليات فى العالم. -1

 وضح التوزيع الجغرافى للأقلية يؤثر على استقرار الدولة. -2

 .نواع الأقليات مع شرح اتنين منهم اذكر أ -3

 )ب(قارن بين: 

 من حيث:* النشأة.                    * الأهداف. حلف جنوب شرق آسيا, والحلف المركزى -1

 المفوضية الأوروبية فى الاتحاد الأوروبى, والأمانة العامة لمجلس التعاون لدول الخليج العربى. -2

 )جـ( اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين:

 اتخذ مجلس التعاون لدول الخليج العربى مدينة................. مقراً له. -1

 الشارقة ( –المنامة _أبو ظبى  –اض )الري

 الدولة........... توجد بها حكومة واحدة تسيطر على جميع السلطات المحلية فى المحافظات. -2

 اللامركزية ( –الكونفدرالية  –الفيدرالية  –)الوحدوية 

 الصين ( –البرازيل  –الفلبين  –)باكستان     المجزأة.تعد دولة............. من الدول الوحدوية  -3

 من الدول التى تشرف على البحر من جميع جهاتها............ -4

 بريطانيا ( –فرنسا  –المغرب  –)سوريا 
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 السابع الامتــحان

 السؤال الأول

 :رقام التي عليها, اكتب مدلول الأفريقيا)أ( أمامك خريطة صماء لقارة إ 

 .........مضيق( 1)

 ............بحيرة(2)

 ..........برية منطقة استراتيجية(3)

 .........دولة حبيسة ( 4)

 )ب(بم تفسر.......؟ 

 ى سلبية.واخر الطابع السهلي للدولة له آثار إيحابية  -1

 .عوامل عدةبناء علي  عاصمة للدولةيتم اختيار  -2

 تي سابقاً.والاتحاد السوفي المشتركة  بين الولايات المتحدة   ساس المصالحظهور سياسة  التقارب و الانفتاح علي أ -3

 من .....؟( ما العلاقة بين كل ـ)ج

 الاتصالات, و الجغرافيا السياسية. تطور وسائل -1

 .ال الاقتصادل لهاالمج, و للدولةالعدد السكاني الضخم  -2

===================================================== 

 السؤال الثانى

 :مع ذكر السبب في الحالتين الغير صحيحة , ( أمام العبارة X( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )√ضع علامة ) )أ(

 (                       )  .لي الثباتالجغرافيا السياسية تتسم بالتطور و الحركة بينما علم الجيوبولتيك يميل إ -1

 (                     )                                                                                   .في العالمالسياسية تتعدد وظائف الحدود  -2

 (                      )                         الدولي الجديد علي مبدأ المشروعية الدولية.                             اعتمد النظام  -3

 (                     )                     اعد علي قيام التكتلات الاقتصادية.                            لتي تستتعدد المقومات ا -4

 (                      )                             .                      علي وزنها السياسي بين الدول للدولةجي ييؤثر الموقع الاسترات -5

 )ب(ما النتائج المترتبه علي........؟

 .سياسياً (التنوع المناخي للدولة1)

 .مام العلماءت التي تقدمها بعض الدول المتقدمة أغراءا(الإ2)

 وبا وتأثيرها علي حدود القارة.ورزيادة عدد السكان في قارة أ(3)

 الجغرافيا السياسية.علي  تأثير الثورة الصناعية(4)
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 : دلل علي رأيك في الأحداث التالية (ـ)ج

 م أثره علي العلاقات الدولية.1941برلين عام لحصار الاتحاد السوفيتي  -1

 .وكيوعاصمةطلي عاصمتها إنقل اليابان  -2

============================================= 

 السؤال الثالث

 من ........؟ ما المقصود بكل )أ(

 الشرعية.غير (الهجرة 2(العواصم الدائمة.                    )1)

 دود السابقة.(الح3)

 :)ب( امامك مجموعة من الدول ذات أشكال مختلفة استخدمهم لملء الفرغات التالية

 سويزلاند(_فرنسا_ شيلي _)افغانستان

 ذات شكل مستطيل........... دولة (1)

 ذو بروز.........  ( دولة ذات شكل مندمج 2)

 ..........بسبب........أفضل شكل للدولة يمثل في دولة( 3)

 بي,ومجلس التعاون لدول الخليج العربي من حيث:و(قارن بين:الاتحاد الاورـ)ج

 .*اهم المؤسسات التي يعتمد عليها  .             هداف.            *الأعضاءدول الأ*ال         

 السؤال الرابع

 )أ(ماذا يحدث اذا ......؟

 .و تخطيطها بين الدول ترسيم الحدود السياسيةيتم  لم  -1

 سيك الولايات المتحدة.بين المك كانت ضفاف نهر الريوجراند ثابتة -2

في ضوء ه هذه العباره وضح اكستان و الصين و افغانستان.تقع كشمير في شمال غربي الهند و تنحصر بين الهند و ب)ب(

: 

 .نها مكان سياحي هام زمن الاحتلال البريطانيلماذا اشتهرت كشمير بأ -1

 .ليهاأسباب مطالبة كل من الهند و باكستان بضم ولاية كشمير إ -2

 .كشمير دور الأمم المتحدة كمنظمة عالمية في مشكلة -3

 ؟ وضح أنواع قلب الدولة حسب الأهمية (ـ)ج
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 لثامنا الامتــحان
 السؤال الأول

 , صماء للعالم خريطة)أ(أمامك 

 :رقاماكتب ما تدل عليه الأ

 دولة كانت عضواً  (1(

 سيس حلف بغداد.........في تأ

 ..........عاصمة مستحدثة (2)

 ............( دول داخلية3)

 دولة في انتظار الانضمام  (4)

 وروبي.الي عضوية الاتحاد الأ

 السياسي.لقوتها ووزنها  مقياساً عد حجم سكان الدولةيُ)ب(  

 جب: في ضوء هذه العبارة أ

 و عيوب حجم السكان الكبير للدولة. (اذكر مميزات1)

 ة للهجرة السكانية علي الدول المراسلة.السلبي(وضح الآثار الإيجابية و2)

 ؟(ما دور الحكومات بالنسبة لتفاوت الثروة داخل الدولة الواحدة3)

 تيه:)جـ( دلل علي صحة العبارات الآ

 يتميز مجال سياسية النظام العالمي بالشمولية. (1)

 اقتراح الحلول للمشكلات السياسية. دور في للجغرافيا السياسية (2)

 .في التاريخ مهماً (لعبت الحشائش دورا3ً)

 .وحديثاً قديماً تغيرت القوة العسكرية للدولة (4)

 مما بين القوسين: )أ( اختر الإجابة الصحيحة السؤال الثانى 

 القارة الآسيوية.عظمي في  حلف جنوب شرق آسيا مع ظهور ..........كقوة نشأ (1)

 ندونسيا(إ -الصين -الفلبين -)اليابان                                                   

 .فيكتوريا بحريةعلي بحيرة ن لها حدوداًتعتبر ..........دولة داخلية رغم أ (2)

 (أوغندا -ليسوتو -مالي  -)تشاد                                                   

 .للنظام الرئاسي ........نموذجاًعد دولةتُ (3)

 (السعودية -يات المتحدة الأمريكية الولا -بريطانيا –)فرنسا 

 .بينهما للمياه الإقليمية حدوداً بحرياً ميلًا 12(اخذت دولتي ....... بمبدأ 4)

 السعوديه(مصرو -بيرو وشيلي -جيبوتياليمن و -سبانيا)المغرب وإ                          



 امتحان  عام تجريبى                                                     م                                                                                                                            6102الجغرافيا السياسية   

============================================================================================ 

16 
 

 )ب(بم تفسر.....؟

 ( كثرة الدول المتجاورة سلاح ذو حدين بالنسبة لقوة الدولة.1)

 لي قوى بشرية  ضخمة.بالرغم من التطورالتكنولوجي الهائل للدول المتقدمة إلا أن الحروب تحتاج إ (2)

 .واخر القرن العشرينا في أوروبأاختلف عدد دول (3)

 .فيها شار الأحلاف العسكرية واتساع نطاق الدول المشتركة انت(4)

 (ماذا يحدث اذا.....؟ـ)ج

 .عضاء التكتل الاقتصادللم توجد قوة عسكرية لدى أ (1)

 .ما متطرف كان مناخ دولة (2)

 السؤال الثالث

 من ....؟ ما المقصود بكل أ()

 المياه المحايدة. (2)                   .(البيروسترويكا1)

 القوة الديموغرافية للدولة. (4)                 الحدود الهندسية. (3)

 )ب(ما النتائج المترتبه علي....؟

 ( ثورة الاتصالات الحديثة بالنسبة لخريطة العالم السياسية.1)

 الإنتاج داخل التكتلات الاقتصادية.و تخفيف تكاليف ( إزلة الحواجز الجمركية2)

 ارتفاع فئة صغار السن في الدول النامية. (3)

 .صلاح التي اتبعها الرئيس جورباتشوف في الاتحاد السوفيتيلإا سياسة (4)

 ي :اجب عما يأت (ـ)ج

 ن الجوانب الإيجابية للمرتفعات في الدولة.(بي 1َّ)

 .هداف حلف الناتواذكر أ (2)

 .تحقيق التكامل الاقتصادلت ا(وضح اجراء3)

 )أ(قارن بين:السؤال الرابع 

 .التخومو ,الحدود السياسية (1)

 .نظام الانتخاب النسبيو ,نظام الانتخاب بالاغلبية (2)

 لأمثلة.مع ذكرا والعواصم الصناعية ,العواصم الطبيعية (3)

لدراسة و مجال  يير النظرة إلي الكرة الأرضيه كوحدةفي تغم19ـال القرن أثرت الثورة الصناعية منذ بداية)ب(

 ي:.في ضوء هذه العبارة أجب عما يأتالجغرافيا السياسية

 .في الجغرافيا السياسية يجيةهم النظريات الاستراتاذكر أ (1)

 .هم ما يميزهوأ ,لنظرية ماكيندر رض طبقاًوضح المقصود بقلب الأ (2)

 كيندر؟الخارجي,والهلال الداخلي في نظرية ما(ما الفرق بين:الهلال 33)
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 تاسعال الامتــحان
 تيه:)أ( امامك خريطة صماء للعالم ,وضح مدلول الأرقام الآالسؤال الاول 

 وهي من أمثلة .......دولة.. (1)

 .الدول ذات الشكل المستطيل

 وهي من أمثلة  ..........دولة (2)

 الدول ذات الشكل المجزأ.

 الدول......وهي من دولة..... (3)

 التي يجاورها دولة واحدة. 

 ....مشكلة سياسية........ (4)

 على......؟ )ب(  ما النتائج المترتبة

 .الجنسيات ظهور الشركات متعددة (1)

 إسهامات فردريك راتزل في الجغرافيا السياسية. (2)

 .قليمترسيم الحدود السياسية في إقليم السافانا الإفريقية بين دول الإ (3)

 ليبيا و تونس علي الحدود البحرية. (النزاع بين4)

 من .....؟ ما المقصود بكل (ـ)ج

 ( العولمة.3)              التجمعات العالمية والإقليمية. (2)               .(النظام الدولي العالمي الجديد1)

 لمصالحه نسان هو الذل قام بتخطيطها تبعاًعد الحدود السياسية ظاهرة بشرية لأن الإتً)أ(السؤال الثانى 

 ي :ارة أجب عما يأتفي ضوء هذه العب...

 و التخوم ؟ ما الفرق بين الحدود السياسية (1)

 ة.هم مراحل تحطيط الحدود السياسيعد مرحلة التعريف و التخطيط من أ(دلل:ت2ُ)

 .مع ذكر مثال لكل منهما وضح أشكال الحدود النهرية (3)

 ذا....؟ماذا يحدث إ )ب(

 .موقعها الجغرافي المتميز استغلت مصر بصورة جيدة (1)

 .نتمر الاتحاد السوفيتي حتي الآ(اس2)
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 ( ما الفرق بين.....؟ـ)ج

 والحدود الإثنوغرافية. ,الحدود الهندسية( 1)

 والمياه التكميلية. ,المياه الإقليمية( 2)

 تيه:علي صحة العبارت الآ أ(دلل جغرافياً)السؤال الثالث 

 .(يتميز النظام الدولي العالمي الجديد بعدد من الخصائص1)

 اون لدول الخليج بخصائص مشتركة.(يتمتع سكان دول مجلس التع2)

 .هدافلحلف شمال الأطلسي عدة أ (3)

 .خصائص تتميز الدولة الوحدوية بعدة (4)

 )ب(قارن بين:

 .لكل منهما والحدود السابقة مع ذكر أمثلة ,(الحدود المنطبعة1)

 .لكل منهما والأنهار الدولية مع ذكر أمثلة ,الأنهار المحلية(2)

 ي:أجب عما يأت (ـ)ج

 .مراكز(_اذكرأهمية تقسيم الدول إلي أقسام إدارية )محافظات (1)

 ؟ما الآثار الإيجابية للمساحة الكبيرة في قوة الدولة (2)

 ي :الجغرافي التي تدل عليه كل عبارة مما يأت لحط)أ(اكتب المصالسؤال الرابع 

 في الدولة. ياًأو ثقاف اقتصادياً ثقلًامنطقة تشكل أهمية و (1)

 الاقتصادل والثقافي الرئيسي في الدولة. المركز العواصم التي ظلت لقرون عديدة (2)

 حدود سياسية نشأت بعد نشأه المظاهر الحضارية وتفصل بين مجموعات لغوية. (3)

 مكان تتركز فيه الأقلية وعاشت فيه وتشكلت داخله ملامحها الخاصة. (4)

 )ب(ما العلاقه بين....؟

 والثورة الصناعية. ,العلاقات الدولية (1)

 .وروبايتين الأولى والثانية, والحدود السياسية في أالعالم(الحربين 2)

 .سبانيا لهاموقع مدينة سبتة, واحتلال إ (3)

 



 امتحان  عام تجريبى                                                     م                                                                                                                            6102الجغرافيا السياسية   

============================================================================================ 

19 
 

 العاشر الامتــحان
 السؤال الأول

 :الآتيةرقامأمامك خريطة للعالم, اكتب ما تدل عليه الأ )أ(

 دولة ذات  (1)

 .........             مساحة كبيرة....

 دولة ذات  (2)

 ...............دينية..أقلية 

 (حد جبلي 3)

 .....................سياسي

 دولة ذات  (4)

 .........عواصم مقسمة..

 

 قارن بين: )ب(

 لأمثلة.من حيث الخصائص مع ذكر ا والدولة الكونفدرالية ,الدولة الفيدراليه (1)

 البرلمان الأوروبي و المفوضية الأوروبية. (2)

 ؟ما المقصود بالمصطلحات الجغرافية الآتية..... (ـ)ج

 المشكلة السياسية. (3)      التقسيم الاجتماعي داخل الدولة. (2)           جرة الدوليةلها (1)

 السؤال الثانى

 تيه:ات الآو خطأ العباردلل علي صحة أ )أ(

 ضع اقتراح حلول للمشكلات السياسية.دور هام في و للجغرافيا السياسية (1)

 تعاني دولة أفغانستان من الصعوبات في تجارتها الخارجية. (2)

 .يشارك حلف الناتو في الحفاظ علي السلام العالمي لم (3)

 سها مناطق في وسط المياه المحايدة.لنف حددت بعض الدول القوية (4)

 ....؟ماذا يحدث إذا. )ب(

 م.1992 الاتحاد السوفيتي تشوف استقالته من رئاسة(لم يعلن جوربا 1)

 .في المدن الكبرى فقطتركز سكان الدولة  (2)

 .من الغذاء اًذاتي استطاعت الدول ان تحقق اكتفاءً(3)

 (بم تفسر....؟ـ)ج

 .في الوقت الحاضر أهمية التكنولوجيا في حياة الأمم( 1)

 اهمت في نشأه التكتلات الاقتصادية.ول من ستعد شعوب أوروبا أ (2)

 .الرصيف القارل أهمية (3)

 .لغوياً متحفاً عد الولايات المتحدة الأمريكية(ت4ُ)
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 السؤال الثالث

 بين القوسين: اختر الإجابة الصحيحة مما )أ(

 ل(راتز  -ماكيندر -هوسهوفر –ليني)رودلف ك.........رض العالم...صاحب نظرية قلب الأ (1)

 .........علي مضيق هرمز...............و.....(تسيطر دولتي.2)

 يران(عمان وإ -ومصر السعودية  -اليمن و جيبوتي -سبانيا)المغرب وإ                    

 ..............قليات.تعد الأقليات الروسية في الدول المجاورة لروسيا نموذج للأ (3)

 (العراقية  –اللغوية  –الدينية  –)القومية                                                     

 .م1924خ عام نو...............مدرسة الجيوبولتيك الألمانية في ميسس العالمأ (4)

 هوسهوفر( -كيلين -راتزل -)ماكيندر

 )ب(ما النتائج المترتبه علي....؟

 وجود نظام متطور في الدولة. (1)

 .في حرب فيتنام انتصار الشيوعية (2)

 .بين شطرل السودان ( الحرب الأهلية3)

 .حياه الشعوب والدولللحدود السياسية وتأمينها أهمية قصوى في  ـ()ج

 :وضح في ضوء هذه العبارة

 .(المقصود بالحد السياسي1)

 مراحل تخطيط الحدود السياسية. (2)

 وظائف الحدود السياسية. (3)

 السؤال الرابع

 :, اكتب ما تدل عليه الأرقام الآتيةللوطن العربيصماء  )أ( أمامك خريطة

 .........................(مضيق.....1)

 تكتل كوميسا ........ دولة (2)

 ..................... ....(مسطح مائي..3)

 تنتمى لمجلس دول المغرب العربى دولة (4)

 ..............والكوميسا  

 ( دول تنتمى لمجلس التعاون لدول الخليج ..................5)

 

قيام نظام  التطورات والتغيرات التى حدثت علي الساحة الدولية في السنوات الأخيرة دفعت إلي الإعلان عن ضرورة )ب(

 ي:أتجب عما ي. في ضوء هذه العبارة السابقة أديدعالمي ج

 (ما المقصود بالنظام الدولي العالمي الجديد؟1)

 اذكر أهداف النظام الدولى العالمى الجديد. (2)

 بين: حلف وارسو, والحلف المركزى من حيث الأهداف.( قارن 3)

 )جـ( ما العلاقة بين......؟

 المساحة الكبيرة للدولة, وقوة الدولة. -1

 ة الأساسية, والتكتلات الاقتصادية.البني -2

 الاقتصادية.,وقوتها الأقليةحجم  -3


